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OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER (MALE) KARAJC.

NOTIFICATION.

Under the provision of the Khyber PakhtunJdiawa Employees of the Elementary and Secondary Educatinn(Anp(-.:-i;nen.t,nr.dReg!.'Iariza{ion of Services) Act 20i8( iChyber 

!-’a!dituid::hawa Act No.i of 2018),in pursuance the Gpvtrof Khyber PakhtunkJiawa Notification No. SO (S/F)E &.S ED / 3-2/20187SITT/Contract.dated .16.2.2018,Services of the 
foMovying CT appointed on adlioc basis on cpntract, are hereby regularized in BPS 1,5 on the same post in Teaching cadre on the terms and condition given below with effect from the 

date of their app^niment on the C.T Post: ' . , . ,• ' .......
I

ToIqI
Marks i

Appoiatineiit order and 
Date

out of
Date of Birth .. CNICNo 200P'atherJVaroe ' Domicile School where postedt.No . Year Name

r 14202-2354274-37.8.1989 130.94 GHS Ghunda ShamshakiKarak No.17.24-26 dt 3.5.2014Muhammad Ejaz Khan Noor Janao2014
NO.9I6-20 
DATED.14,03.2015142038277021-3 • 132.15KARAK 01.03.1987 GHS CHANDA KJ-IURTtAM '2015 KHAN WALI KHAN1 Muhammad Zahoor
NO.916-20
DATED.14.03.2015

Muhammad Shoaih 
Anwar MUHAMMAd ANWAR GHS CHANDA KHURRAM14202-7214363-1 131.44KARAK 16.06.19852 2015

f
N0.916-2d
DATED.14.03.201514203-7006352-i GHS JATTA ISMAIL KHEL120.05ABDULGHANIKHAN' 13.05.1991KARAK3 2015 Waheed Ullah'
N0.9J6-20

■Nd.'9]6-20 ■,* 
DATED.i4.&3-.20i5:' . .' ■ ,

.1
142Q2-5130Q03-1 • . ...I28..13--GHS-TAEKIJCHE.1.Muhaminad.Tayyeb ■ ALI JAN KARAK.- 10.04.198820.154 */!»>• ;

.... ^ V '-V
GHS DARESH KlfEL ' •14202-9121204-7 TKARAKf ••• 127,62Shaheen Ullah KHAN -' 03.08.1 $78.5 1-L\K1M RAHMAN •2015

N0.916-20
DATED. 14.032015 ^GHS SHAHIDAN CHONTRA- '14203-7865735-5MAMREZKHAN . KAliAK 1.1-04.1982.- • 124.486 2015 Muliamiiiad Farodq

-^GHS;DARB.SANGEEN1 \IM•3 'm
■ ■ f'-'-'-N 

- ' . iK'- ■

lacsffl '-•r. Nd^'76l^O 
DATED. 1.4.03.201514203-2251548-1. GHSTERJ- • ...SAR ANJAM KHAN 02.06.1987 .124.25KARAK-,':8 2015 Haroon Iqbal
N0.916-20 
DATED.14.03.201SI42Q2-.I354339-7 GHS DABB03.03.1985GHULAM NABl 123.6- -m9 2015 Multainmad Jamil KARAK
NO,9I6-20 .
DATED.14.03.2015 Mi ■!4202-5677!58-7 GHS MAMl KHEL ’KARAK 05.01.i99i ' 123.56SHAHISTA KHANiP Naqib Ullah2015

NO.916-20 , . 
DAtFO.14.03-2015 •Ir.HS DHAND EDAL KHEI.14203-1292162-9 •04.05.I98'8IQBAL BAD SHAH11 KnshiF Adnag • 122.652015 •KARAK r>.v. •‘A

Nb.9if20
nATFh.14.03.20.15

itr-'

14203-6785468-9 •(7HS ES'AK KHUMARIamal khan12 20 5 I AmjadiJl.ebman • 12.01.1986 122.28KARAK.A
-_L '

_____J

... „



BEFORE THE KHYBER PAKJll IJNKIIWA SERVICE TRIBUNAI
PESHAWAR

Service Appeal No. 1554/2023

Mi:iMBER(J) 
... MEJVIBER(E)

BEFORE: MRS. RASHIDA BANG
MISS FAREEHA PAUL

Yasir Ali, Itx-Conslable No. 236, posted at Barrier Hayat Qalandar Flangu.
.................................................................{Appellant)

Versus

E The Provincial Police OlTicer, Khyber Pakhtiinkhwa, Peshawar. 
2. d'he Regional Police Officer, Kohat Region, Kohat.
3.1'he District Police Officer, Hangu

Mr. 3'aimur Ali Khan,
Advocate

Mr. Asif Masood Ali Shah,
Deputy District Attorney

Date of Institution 
Date of Hearing...
Date of Decision..

(Respondents)

I^'or appellant 

For respondents

12.07.2023
19.04.2024
19.04.2024

JUDGEMENT

FAREEHA PAUL. MEMBER (E): 'I'he service appeal in hand has been 

instituted under Section 4 of the Khyber Pakhtunkhwa Service 'Fribunai Act, 

1974 against the order dated 24,01.2023, whereby the appellant was dismissed

from service and against the order dated 29.05.2023, received by the appellant

rejected. It has been16.06.2023, whereby his departmental appeal 

prayed that on acceptance of the appeal, the impugned ordeis dated 24.01.202.5 

and 29.05.2023 might be set aside and the appellant be reinstated into service 

with all back,and consequential benclits, alongwith any other remedy which

wason

the 'fribunai deemed appropriate.

Brief facts of the case, as given in the memorandum of appeal, are that 

the appellant joined the Police Departmcnl as Constable in the year 2009. He

^0
2.
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was posted at Barrier Hayat Qalandar l iangu and as the Department had not 

provided any place to keep his lodges, he hired a house at Muslim Abad, 

alongwith another constable, for keeping iheii' lodges alongwith the weapons in 

the box allotted by the department. A person, namely Bismillah S/0 Rizwan 

Ullah, often came to the house as he was in relation with the persons residing 

in the house. On 19.10,2022, the appellant, after performing his duty, kept the 

SMG Riflle in the box meant for it in tiie house and locked it. In the morning, 

when he came to the house, he saw that lock of his box was broken and his

SMG RifOe was missing. Me straightaway went to the Police Station City 

Hangu and brought the matter into the notice of SHO, who told him that the

police, during search and strike operation, recovered SMG No. HA 1328 with 

03 spare charges having 90 rounds of 7.62 bore from the possession of the said 

Bismillah. 't he appellant was kept in quarter guard and an hlR No. 1115 dated 

20.10.2022 u/s 15-AA was lodged against Bismillah, however, the recovered 

weapon was not mentioned in the FIR. Charge sheet was issued to the 

appellant, in reply to which he denied the allegations and gave the real facts 

about the issue. An inquiry was conducted against him in which no proper 

opportunity was provided to him as neither statements were recorded in his

presence nor any opportunity of cross examination was given to him and he 

held guilty of the charges leveled against him. Show cause notice was 

issued to him which was duly replied and again he denied the allegations. He 

was dismissed Irom service vide order dated 24.01.2023. Feeling aggrieved, he 

filed departmental appeal which was rejected on 29.05.2023 which 

received by the appellant from the offec of respondent No. 3, through 

application dated 16.06.2023; hence the instant service appeal.

was

was

an

• '
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3. Respondents were put notice who submitted their joint parawise 

the appeal. We heard the learned counsel for the appellant 

Deputy District Attorney for the respondents and perused the

on

comments on as

well as case file

with connected documents in detail.

4. Learned counsel for the appellant, after presenting the case in detail, 

argued that the impugned orders were against the law, tacts, 

and material on record, therefore not tenable in the eyes of law and liable to be

norms of justice

set aside. He argued that no proper and regular inquiry was conducted against 

the appellant as no proper opportunity of defence was provided to him. Neither 

statements were recorded in his 

examination was provided to him. E 

him, which

presence nor any opportunity of cross- 

the inquiry report was not provided toven

was violation of law and rules. Learned counsel argued that 

missing of SMG riffle from the box

on

of the appellant, he timely informed the

concerned SHO which was recovered from one Bismillah during search and 

strike operation. As per statement of Bismillah during investigation, the said 

riffle was handed over to him by the appellant upon which the whole action 

taken against the appellant without conducting regular inquiry to dig 

the leality and he was punished on the basis of presumptions. He requested 

that the appeal might be accepted.

was out

5. Learned Deputy District Attorney, while rebutting the
j

learned counsel for the appellant, argued that the appellant handed 

official riffle to

arguments of

over his

a private person which was recovered from the accused, 

Bismillah. On account of such misconduct, the appellant was proceeded

against deparimentally. He was served with charge sheet and during the

« •
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stood proved. After fulfillment of all 

dismissed from service through a speaking order. He

enquiry, charges leveled against him 

codal formalities, he was 

requested that the appeal might be dismissed.

transpire that the appellant,
/

a SMG rifle,

6. Arguments and record presented befoie 

who was posted at Hangu, found his official weapon, which

locked box, missing Ifom there. He immediately went to

US

was

which was kept in a 

the SHO of P.S Hangu City for its report where he found that his SMG was

Bismillah, who used to visit the other constable residingrecovered Ifom one

house. As far as Bismillah was concerned, the 

him, whereas departmental 

conducted, the

with the appellant in the same

FIR dated 20.10.2022 was lodged against

initiated against the appellant. An inquiry wasproceedings were

.report of which has been annexed by the respondents with their reply. One of

Statement of the accusedthe charges against the appellant was that as per

the FIR dated 20.10.2022, the appellant handed over the SMG toBismillah in

him, Pdrusal of the Inquiry Report shows that the irfquiry officer did not bother

was recordedprobe into that allegation properly. No statenient of Bismillah

opportunity of cross examination was provided to the

using drugs has been

to

by him, neither any

appellant. Anothei' allegation that the appellant was

officer based on some secret information. Here agam^proved by the inquiry 

that secret information had to be revealed to the appellant during his inquiry 

examination had to be provided to him. Itproceedings and opportunity oi

noted that the Inquiry Officer did not fulfill the requirements of a fair trial.

cross

was

account the fact whether a fairI'he competent authority, without taking mto 

opportunity had been provided to the appellant to defend his case during 

passed the order whereby major penalty of dismissal from service had
inquiry,
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been imposed upon him. The punishment appears harsh in such a scenario.

However, it is feit that the appellant showed carelessness when he remained
•t,

away from his room and the box in which he placed his official rifle, despite

being locked, remained unattended.

In view of the above discussion, we set aside the orders impugned before7.

us and the appellant is reinstated into service with all back benefits. However

minor penalty of withholding of two annual increments for two years, without

cumulative effect, be imposed upon him on his careless attitude towards the

official rifle alongwith ammunition provided to him. The period he remained

away from service, as a result of order dated 24.01.2023, be treated as leave of

the kind due. Cost shall Ibllow the event. Consign.

Pronounced in open court in Peshawar and given under pur hands and 

seal of the Trihunal this day of April, 2024.

8.
(

(RASHIDA BANG) 
Membcr(J)

(TARlWlA PAmf 

Member (T)

■^/■'azleSiibhan C.S*

. .v, . --

!.■

• '—I'iL •.;



SA 1554/2023

Mr. Taimur All Khan, Advocate for the appellant19^'' Apr. 2024 01.

present. Mr. Asif Masood Ali Shah, I3eputy District Attorney 

for the respondents present. Arguments heard and record

perused.

LVide our detailed judgmenl: consisting ot pages, we 

set aside the orders impugned beiore us and the appellant is 

reinstated into service with all back benefits. However minor

02.

penalty of withholding of two annual increments lor two years, 

without cumulative effect, be imposed upon him on his

careless attitude towards the official rifle alongwith

ammunition provided to him. 4’he period he remained away 

from service, as a result of order dated 24.01.2023, be treated

leave of the kind due. Cost shall follow the event. Consign.as

Pronounced in open court in Peshawar and given under 

hands and seal of the Trihunal on this 19'^ day oj April,

03.

our

2024.

(KASHfDA BANG) 
Member(J)

(FAlWjfHA PAUL.) 
Menwer (E)

*Fazol Siihhcin
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I , .

06'*' I'cb. 2024 01 Counsel for the appellant present. Mr. Habib Anwar, 

Addl. A.G for the respondents present.

02. Reply/commcnts on behalf of the respondents has 

not been submitted, [.earned AAG requested for time to 

contael the respondents. Granted, 'fo come up for 

reply/comments and preliminary hearing on 18.03.2024 b.efore 

the S.B. PP given to the parties.

7

fO • ^
A' •• .'V

e*

Meraber(E)

*l azle subhan P.S

18"'Mar. 2024 1. Learned counsel for the appellant present. Mr. Umair 

Azam, Additional Advocate General alongwith Mr. Israr KJian, 

Inspector for the respondents present. . .

2. Reply on behalf of the respondents submitted. Copy of the 

was handed over to the learned counsel for appellant. To 

come up for arguments on 19.04.2024 before D.B. P.P given to 

the parties. ( \

A
4

TA- S
same

00/

fMim Arshad Khan) 
Chairman*.\iinazeni Shah

h

B



4
Mr. Asad Ali Khan learned 

General Arif Saleem, Stenographer for the

23.11.2023 1. . Petitioner in person present.

Assikant Advocate 

respondents present.

Written reply on behalf of respondents not submitted 

Representative of respondents seeks time for submission of written/ 

reply. Last chance is given. To come up for written reply/comments 

22.12.2023 before S.B. P.P given to the parties.

.V

•vt
2.

i
i

4'
0\

iy
0on

i..

-ij^^bib Anwar,, 
Member (J) ;

IKl • Learned counsel for the appellantC.2023 V* 1.
• A

22

Additional Advocate General for the respondent present.•KaleeinUllah'

■Q Reply/comments on behalf of respondents not submitted.^2.,.6

'"A/
Learned AAG seeks time to contact the respondents for submission of

o'*V reply/comments. Granted. To come up for reply/comments on.0
06.02.2024 before S.B.P.P^'S*

(Muhammad Akbar Khan) , ' 
Member (E)

"KuifimitiJhth*

Counsel for the appellant present. Mr. Habib 

Add). A.G for the respondents present. . ■ /

,nwar,01.■ :• 06’” f'cb. 2024

dents hasRcply/commcnts on behalf of the resp' 
been submitted. Learned AAG requested/for time to

02.

not
me up forcontact the respondents. Granted, d'o 

rcply/commcnts and preliminary hearing an J^.03.2024

before the S.IT PI’given to the parties. /

(Fareeha Paul)
Member(E)

*l (izle suhhitn l\S
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■■H^.‘'|J'!^?^^S%-^1 *‘''‘ SLibmissitin (il rcpty/commcnls. ! o come up for rcply/comnicnls :is

4' well as prcliminarv hearing on 17.10.2023 before S.B. P.P given lo learned

'Ip^r ■ ' i^r

m • KI
J9

Learned eounsel for the appellani present and heard.
W.4-

Lei a pre-admission notice be issued lo the respondents throughr?
f'

i:m•f

eounsel for the appellant.;
*

I v^; Appellani is direeled lo deposit I CS expenses within three days.T

(Muhammad Akbar Khan) 
Member (!•)

i
“ r ■tPipSPSi''

iWi
ilfc;

l|«ifo!|-®

4

I
•L

i}'

.o'K

0

i■O’ I. Clerk to counsel for the appellani pi-csenl. Mr. AsifMasood Ali

Li Shah, Deputy District Attorney for the respondents prescht:

2. .) Reply/commcnis on behalf'of respondents not submilieti.

' Learned • Deputy District Attorney seeks time to contact the

respondents for subniission of rcpiy/comments. Cranted. To

come up foi‘ rcpiy/comments as well as preliminary hearitig on
IT

given to the parties.r-
r

a

(Muhammad Akbar Khan) 
Member (L)

WH'

i
..X iL, ^V -



lo
fFORM OF ORDER SHEHT . Scanned

KPOT
^eshaWarCourt ofmI-/'-

Appeal No. 1554/2023

S.No. Dole of order 
proceedings

Order or other proceedings with signature of judgei

] 2

27/07/20231-
'I'hc appeal of Mr. Yasir AM rcsubnYUcM UHlny by i 

Mr. Tairniir .ALi Khan Advocate, it is ilxcd io;- pi-cnniniCi-v ; 

hearing bcJbrc Single Benchhu fh;shavvar tm

!1;

•By.the order of C.'iiainnaj!

S^hMSTRAK
!!

i^'Aug. 2023 Nemo for the appellant.di.

.-j''If "
^ '

Notice be issued to the appellant and his counsel. To02.

dome up for preliminary hearing on 19.09.2023 before the S.B.
AS*

tf«/ A

(FAUEEHA^UL) 
Member (E)

*l azk .'Uiblum. P.S*



p Tho appe 

received !. 
'■■■ counsel fo

'asir All ;A<-Cons;ab!e No. 2p6 Posred el ijfiroer 
12.07.2023 is incompleiie on the foliovvin 

ant for completion and resubrnis-sion vvithni .[!'• dav-'
score 'Vfhch is st'm.-iodc.v

ft - CheckSmTs-n'oratlached with the appeal.
2- Appeal has not been flagged/marked with annexu'-es mark.s.
3- Ar-nexures of the appeal are unattested.
A- Affidavit be got attested by the Oath Commissioner.
b~ Copies of charge sheet, statement of allegations., .show cause iiotice,- enauiry rcTort 

and replies thereto are not attached with the appeal which be placed ovi ii.
Copy of departmental appeal is not attached with the appeal be placed on it,

7- All the annexures attached with the appeai are illegible which may be rcnLaccd b\^' 
iegibie/better one.

8' five more copies/sets of the appeal along ‘with annexures i.e. complete in ail resper.' 
may akso be submitted with the appeal.

/ i/ I /s T,No.

/I /2023.• Dt.

REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

K H Y B E R P A K H T U N K ii MV A 
PESHAWAR.

Mr. Taimur All Khan Adv.
High Court Peshawar.
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KHYBER PAKHTU^NKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR®'
CHECKLIST fO!

lM:I■ ; Case Title: v/s rI 'f Of p
s# CONTENTS YES . NO

This Appeal has been presented by:1 V
Whether Counsel/Appellant/Respondent/Deponent have signed the
requisite documents?

:■

.2

Whether appeal is within time?•3-\
Whether the enactment under which the appeal is filed mentioned?
Whether the enactment under which the appeal is filed is correct?
Whether affidavit is appended?
Whether affidavit is duly attested by competent Oath Commissioner? 
Whether appeal/annexures are properly paged?
Whether certificate regardingfiling any earlier appeal on the subject, 
furnished?

4
5

y

7
8i-r
9 ✓is

Whether annexures are legible?-10

Whether annexures are attested?11
• ■.

Whether copies of annexures are readable/clear?
Whether copy of appeal is delivered to AG/DAG? ■
Whether Power of Attorney of the Counsel engaged is attested and 
signed by petitioner/appellant/respondents? ~
Whether numbers of referred cases given are correct?
Whether appeal contains cutting/overwritihg? ™
Whether list of books has been provided at the end of the appeal?
Whether case relate to this court? ~ ^

12

13.

14

15 v<
16 X
17- V'
18

Whether requisite number of spare copies attached? 

Whether complete spare copy is filed in separate file cover? 

Whether addresses of parties given are complete?

19
20

21

Whether index filed?22!
) Whether index is correct?

Whether Security and Process Fee deposited? On ■ :___________
Whether in view of Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Rules 1974
Rule 11, notice along with copy of appeal and annexures. has been
sent to respondents? On__ ‘ -
Whether copies of comments/reply/rejoinder submitted? On ■

23
24 v"

25

26

Whether copies of comments/reply/rejoinder provided to opposite 
party? On27 /

It is certified that formaiities/documentation as required in the above table-have been 
fulfilled. ' ‘ '

Name: ftt. -vw li ??

Signature:
Dated:

i
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

SERVICE APPEAL 7^0.1 /2023

Police DepartmentYasir Ali V/S .

i
i

-p
INDEX

PAGEANNEXURES.NO. DOCUMENTS !
01-04Memo of Appeal1

05Affidavit2
06ACopy of FIR3

0 07Copy of charge sheet4
6 08Copy of reply to show cause notice

Copies of order dated 24.01.2023, 
rejection order dated 29.05.2023 and 
application dated 16.06.2023

5
09-118

12Vakalat Nama9

appellan:

THROUGH:

(TAIMUWLI KHAN) 
ADVOCATE HIGH COURT

Cell# 0333-9390916
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR

SERVICE APPEAL NO. /2023

Yasir Ali, Ex-Constable No.236,
Posted at Barrier Hayat Qalandar Hangu.

(APPELLANT)

VERSUS

1. The Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2. The Regional Police Officer, Kohat Region, Kohat.

3. The District Police officer, Hangu.
(RESPONDENTS)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER 
PAKHTUNiaiWAr SERVICE“TRIBUNALS_ACT, J974 
AGAINST THE ORDER DATED 24.1^^023,^WHEREBY 
THE APPELLANT WAS"DISMISSED FROM SERVICE
AND "“Gainst the order dated 29.05.2023
RECEIVEDLIBY-ZITHE APPELLANT ON 16.06.2023, 
WHE^BY THE DEPARTMENTAL APPEAL OF THE ’ 
APPELEANT WAS RE JECTED FOR'NO GOOD GROUND.

I]

PRAYER:

THAT ON THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE ^ 
ORDER DATED 24:0172023 AND 29.05.2023 MAY KINDLY 
BE SET ASIDE “AND THE “ APPELLANT MAY BE 
REINSTATED INTO SERVICE WITH ALL BACK AND 
CONSEQUENTIAL BENEFITS. ANY OTHER REMEDY, 
WHICH THIS HONORABLE -TRIBUNAL DEEMS FIT 
AND APPROPRIATE THAT, MAY ALSO BE AWARDED 
IN FAVOUR OF APPELLANT. s

l^c-.subm£tte«l to 
Isdccl.

-if ay

trar

>7
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RESPECTFULLY SHEWTH:
FACTS: ,

1. That the appellant joined the Police Department as Constable in the 
year 2009_.and completed all his due trainings and since his 
appointment the appellant has performed tus duty duties with zeal and 
devotion, whatsoever, assigned to him and no complaint has been 
filed regarding his performance.

2. That the appellant was posted at barrier Hayat Qalandar Hangu and as 
the department has not provided any place to keep his lodges, 
therefore, the appellant hired at house at Muslim Abad along with 
o^er^c^stablFfoFkeeping tiieir lodges along with the weapons in the 
box allotted by the department. Tt^ person ^namely. Bismillah S/0 
Rizwan Ullah was often came to the house as he has relation with the 
persons residing in the house and the appellant gave money to 
Bismillah and orT demand of repayment, he used delaying tactics in - 
repayment of money to the appellant. ^

3. That on 19.10.2022, the appellant has perforrned his duty and kepfthe^ 
SMG Riffle in his^box.and locked.in .to box,laying the house and on 
the morning when he came to the house he saw_tRat.iock,of his box

broken andHiis SMG Riffle was , missing and from there he 
directly went to the.Police^Station.City.Hangu and told the concerned 

'‘SHO about the missing SMG Riffle_finm his box on which die 
con^rned^SHO told the appellant that the police during seamlTST’ 
sfrike operation, recovered SMG No.HA-1328 .with 03.spare.charges, 

T^ing^O rounds of 7.62 bore the possession of Bjsmillah and wjthout 
any inquiry the appellant was directly kept in quarter guard by the 
concemecT^SHO and in this respect, FIR^datedg]! 115, dated 
20.10.2022g‘.u/s .r5rAA-.w_asJodged against Bismillah, hbwever,.SMG— 

Riffle which was recovered from Bismillah was nofmentionedjn.the . 
^FIR*(Copy of FIR is attached as Annexure-A)

4. That charge sheet was issued to the appellant which was replied by the 
appellant in wSrcfT^^^demed the allegations and. gave.the real facts 
about the issue, however the appellant did not keep the copy of reply' 
to charge sheet which may be requisite from the department. (Copy of 
charge is attached as Annexure-B)

5. That inquiry was conducted against the appellant in which no proper 
opportunity was provided to iJie appellant as neither statements were 

"recorded iiTthe presence of the appellant nor gave him opportunity of 
cross ex^rriin^ion to dig out the realty about the allegations, but 
S^ite that the appellant was hold guilty for the charges leveled 
against , him, by ^ the inquiry officer. Even the inquiry report was not 
provided to the appellant.

6. That show cause notice was issued to the appellant, which was replied 
by hinr~ih wliictrhe again denied the allegations and gave the real 
facts about the allegations, however the appellant did not keep the 
copy of show cause notice which may be requisite from the

Ak .
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department. (Copy of reply to show cause notice is attached as 
Annexure-C)

7. That without conducting the proper and regular inquiry about the 
allegations, the appellant was dismissed^from service vide_order dated

. 24.01.2023 in""sIi^iio3 manner. The appellant filed departmental 
appeal agSist the dismissal order dated 24.01.202J, however he did 
not Reep^e copy of departmental appeal which may be requisite fi'om 
the department. The departmental appeal of the appellant was rejected 
on 29.05.2023 and rejection order dated^.05.2023 was received W 

*tiie appellant from the office of respondent ,No.3„through an 
%p¥ittfiorraated 16.06.2023. (Copies of order dated 24.01.2023, 
rejection order dated 29.05.2023 and application dated 16.06.2023 
are attached as Annexure-D,£&F)

8. That the appellant now wants to file the' inst^t appeal in this
Honorable Tribunal for redressal of his grievance on the following 
grounds amongst others. *

GROUNDS:

A) That the impugned orders dated 24.01.2023^and.29.05.2023 are 
against the 1^, facts,, norms .of, justice and material on record, 
therefore not tenable and liable to be set aside.

B) That no proper and regular_inquirv was conducted against the 
appellanTas no proper^oppoitunity^of,defence was provided to the 
appellant because neither statements were recorded in the presence of 
the appellant nor gave .him,opp_oitunitv of cross examination to dig ouf 
the realty about the allegations during the inquiry proceeding, eyen ^ 
the inquiry report was, not pro vided to, the appellant, which is violation 
of law and rules and as such the impugned orders are liable to be set 
aside on this ground'alone.

C) That the appellant has denied the allegations leveled against him in 
the reply to charge sheet and show cause notice and interest of justice 
demand that proper and regular inquiry should be conducted on the 
allegations leveled against the appellant, but appellant was dismissed 
fi'om service without conducting proper inquiry, which is not 
permissible under the law and rules.

D) That on missing of_SMG^rifne,ffom_the,box,of.the,appellant, he 
timelylnfonS the concerned SHO about missing of his riffle,jwhjch_ 
was recovered fi'om Bismillah during search & strike operation and as_ 
per statement of BTsmillah during investigation thaTtEe said riffle was 
"handed ovqr to.the^accused Bismillah by.the,app^ant an3 only on tne 
statement of accused Bismillah the whole action was taken against the 
appeltot without conducting regular inquiry to ^g out t^ Vealt^tnaf
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whether the appellant has handed over the. SMG riffle to accused 
Bismillah or not, which means that the appellant was punished on

’ —I I "r ' I I incfirarl,.;.!. p r m i...-mi a.. ■■III « II IHj

presumption basis which is against the norms of justice and fair play.
■ .-.i'l i»ni-T"'*rMrwm..r i,iwiiiai'WBiiniiTiii"in''anmeMBaaioa»s

E) That on missing of his riffle from the box of the appellant, he 
informed the concerned SHO about missing of his riffle, which was 
recovered from Bismillah during search & strike operation along with 

. 03 spare charges having 90 rounds of 7.62 bore on which FIR was 
lodged against Bismillah, however, SMG riffle was not mention in the 
FIR, which shows the malafide of the respondent department.

F) That in charge sheet as well as in the impugned orders it was 
mentioned that the accused Bismillah has told during investigation 
that the appellant has handed over the SMG Riffle but the actual 
reason of allegation leveled against the appellant is that, that the 
appellant has debit on Bismillah and when the appellant asked for 
repayment of debit money he made the whole drama against the 
appellant.

. i

G) That one of the charges in the charge sheet that you have hired a 
house on rent at Muslim Abad Hangu for using drugs etc with your 
friends i.e accused Bismillah, Qaiser Abbas, Ibrahim & Wakeel etc 
vide DD No.l5 dated 20.10.2022 P.S City, but the allegation of using 
the rented house for using drugs etc is wrong and denied by the 
appellant as the appellant and constable Qaiser Abbas rented this 
house only for keeping his lodges in the box allotted by the 
department as the department did not provide any place for keeping 
lodges and no one can be punished only on the basis of allegation 
unless proved by conducting proper inquiry.

H) That the appellant has been condemned unheard and has not been 
treated according to law and rules.

I) That the appellant seeks permission of this .Honorable Tribunal to 
advance others grounds and proofs at the time of hearing.

It is, therefore most humbly prayed that the appeal of the 
appellant may kindly be accepted as prayed-fo^

LAP
Yasir Ali

THROUGH:

(TAIMUR^LI KHAN) 
ADVOCATE HIGH COURT
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J
BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR

/2023SERVICE APPEAL NO.

Police Departmentv/s •Yasir Ali

AFFIDAVIT

I, Yasir Ali, Ex-Constable Nb.236, Posted at Barrier Hayat Qalandar Hangu 
(Appellant) do hereby affirm and declare that the contents of this service 
appeal are true and correct and nothing has been concealed from this august 
Court.

DEPONENT

% ir AliCom! ir'

(APPELLANT)
■fj
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DISTRICT POLICE OFFICER

Tel No 0325-523878 Fax No.0325-520135

Email: dpohangu@,gmail.coin

I, MR. ASIF BAHADAR. PSP. DISTRICT POLICE OFFICER, HANGU. as competent 
authority under Khyber Pakhtunkhwa Police Rules (amendment 2014) 1975, am of the 

opinion that you constable Yasir Ali No. 236 while posted at Barrier Havat Qalander, Hangu 

rendered your self liable to be proceeded against, as you have omitted the following/act 
omission with the meaning of Rule 3 of the Police Rules 1975.

During search and Strike operation, the local Police of P.S City Hangu have 

taken into custody a govt, SMG bearing No. HA 1328 with 3 spare charges 

having 90 rounds of 7.6 bore from the possession of accused Bismillah @ 

Zartaj S/o Rizwan Ullah accompanied by other accused arrested on the spot. 
As such, a proper case vide FIR No. 1115, dated 20.10.2022 u/s 15AA has been 

registered against the accused in P.S City Hangu.
11. As per statement of the accused, you Constable Yasir Ali No. 236 while posted 

at Barrier Hayat Qalander, Hangu as a friend you have handed over the said 

govt, SMG to him.
iii. whereas, where you were informed immediately rushed to P.S City and 

requested to SHO to return the same to you.
iv. Reportedly, you have hired a house on rent at Muslim Abad Hangu using Drugs 

etc with your friends i.e accused Bismillah, Qaiser Abbas, Ibrahim and Wakeel 
etc vide DD No. 15, dated 20.10.2022 P.S City, Hangu.
You being a member of disciplined force had acted indiscipline manner and 

criminal misconduct on your part which cannot be ignored.
2. By reasons of the above, your appear to be guilty of misconduct under Rule 3 of the

Rules ibid and have rendered yourself liable to all or any of the penalties specified in 

the Rule 4 of the Rules ibid.

3. You are, therefore, required to submit your written stetement within07 days of the 

receipt of this Charge Sheet to the Enquiry Office.

1.

V.

You have written defense if any should , reach the Enquiry Officer within the 

specified period, failing which it shall be presumed that you have no defense to 

put in and ex-parte action shall be taken against you.

A statement of allegation is enclosed

DISTRICT POLICE OFFICER

HANGU
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OFFICE OF THE 
DISTRICT POLICE OFFICER 

Tel No. 0925-623878-Fax No. 0925-620135
ORDER

This order is passed on the departmental inquiry against Constable Yasir Ali No. passed as 
Hay at Qalander Hangu under the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975 amendment 
2014.

Brief facts of the case are under:
during search and strike operation the local police of PS City Hangu have taken 
into custody a government SMG bearing No HA with 3 spare charges having of 
7.6 bore from the possession of accused Bismillah @ Zartaj S/o Rizwan Ullah 
accompanied by other accused arrested on the spot. As such a proper case vide 
FIR No. 1115 dated 20.10.2022 U/S 15-AA has been registered against the 
accused in P.S City Hangu.
As per statement of accused. Constable Yasir Ali No 236 while posted at Hayat 
Qalander Hangu as a friend he has handed over the said Govt SMG to him. 
Whereas, when he was informed immediately rushed to P.S City and requested 
by SHO to return the same to him.

1.

11.

111.

Vide this office to which be submitted his reply to the DSP City Hangu, who 
^ was official to conduct departmental inquiry against him completion of the 

Enquiry Officer submitted finding report vide No. SDPO dated 08.10.2022 I 
which the Constable Yasir Ali No 230 was heard in person by providing full of 
hearing but he failed to submit response in his self defense thus held for the 
charges level against him and recommended him to be awarded a major, 
punishment he was called in orderly on 25.11.2022 and heard in person , but no

defense.offered selfherin

Subsequently, final show cause notice was issued to him vide No., 329/FC which 
was submitted his reply on and found unsatisfactory as well.

Keeping in view of above and having gone through available record, the under 
signed has arrived of the conclusion that defaulter Constable. Yasir Ali No. 236 
is committed gross irresponsibility and non professional which indicates that 
he was not in Police Department in District Police Officer. Hangu in exercise as 
made the rules ibid dispense with general proceedings and awarded a major 
punishment of Dismissal from service with immediate effect.

/
Order Announced 
OB No. 43 
Dated 24.01.2023

DISTRICT POLICE OFFICER 
HANGU

OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER 
dated Hangu the 24/01/2023 

Copy of the above is submitted to the Regional Police Officer, Kohat Region, 
for information please.
Pay Officer EG Reader & OASI for necessary action.

No.

DISTRICT POLICE OFFICER 
HANGUi
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Older will dispose of th‘e departmental appeal preferred by E^^nstab 
236 of district Hangu against the order of District Police Officer, H^u whereby 

he was awarded major penalty of dismissal from service vide 03 No. 43, dated 24.01.2023. 
Briel facts of the case are that during search and strike operation, thejocal Police of PS City 
Hangu seized an SMG No. HA-1328 alongwith 03 spare charges having 90 rounds of 7.62 bore 
iTom the possession of accused Bismillah @ Zartaj s/o Rizwan Ullah accompanied by other 
accused. A case vide FIR No. 1115, dated 20,10.2022 u/s 15-AA was registered against the 
accused m PS City Hangu. During the course of investigation, thp accused disclosed that the 
appellant, while posted at Bamer Hayat Qalandar, Hangu handed over the. said SMG to him, 
being his friend. When the appellant was informed, he immediately 'rushed to the PS and 
requested SHO to return the same. Reportedly, he had also hired a house on rent at Muslim Abad 
.Bangu for using drugs etc with his friends i.e. accused Bismillah, Qaiser Abbas, Ibrahim & 
Wakeel etc vide DD No. 15, dated 20.10.2022 PS City Hangu.

Proper departmental enquiry proceedings were initiated against him and SDPO 
<^ity Haiigu was nominated as Enquiry Officer. The Enquiry Officer after, fulfillment of codal 
lormalities submitted enquiry findings wherein he stated that the appellant being a member of 
disciplined force, handed over his official weapon to accused that could be easily used in any 
criminal activity. He further pointed out that the defaulter is also addicted to narcotics i.e. Chars 
«.C Ice. He was, therefore, recommended for major penalty under the relevant rules.

tI ORDER. 'V.i r / 1
i#' ibis

Zasir Ali No.

The appellant was called in Orderly Room held on 25.11.2012 by the District 
.^olicc Officer, Hangu where he did not advance any plausible explanation in liis defense, 
Consequently,- a Final Show Cause Notice was issued to him vide DPO, Hangu office 
Mo. 329/EC, dated 30.11.2022. His reply was received and found unsatisfactory.

Keeping in view recommendations of the Enquiry Officer and the above .cited 
fircumstances, the defaulter official was awarded major punishment of dismissal from service 
.inder tlie relevant rules by the District Police Officer, Hangu vide OB No. 43 dated 24.01.2023.

Feeling aggrieved from the order of District .Po.lice Officer, Hangu, the appellant 
preferred the instant appeal. On 23.05.2023 he v/as summoned and heard in person in Orderly 
.loom held in the office of the undersigned. During personal heai'ing the appellant did- not 
advance any plausible explanation in his defense.

;•

Keeping in view the above, I, Shcr Akbar, PSP, S.St, Regional, Police Offi’cW,
Koiiat, being the appellate authority, do not see any illegality in the impugned order passCdjby 
OPO Hangu and there is no

!
f

M !■ f.need for interference. Hence, appeal of Ex-Constable Yasir|Ali 
No. 236 is hereby rejected, being without substance and merit./

Order AnnouncedI'
CN a'- ■

\
Hegioina-KMice Officer, 
^ KohatRegion-W.(7

dNo. /EC, Dated Kohat the
Copy fomarded to District Police Officer, Hangu for information and necessary 

w/r to his olfice Memo: No. 2502/LB, dated 09.05.2023. His Service Record is rejumed 
lierewith.

/ /2023

y,
>■/ . - 
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VAKALATNAMA

72023NO.

f(P Sot> u/CC- Oj^IN THE COURT OF:

(Appellant) 
(Petitioner) 
(Plaintiff).

VERSUS
(Respondent)
(Defendant)

;4^ (
I/\^e,

Do hereby appoint and constitute TAIMUR ALI KHAN, ADVOCATE HIGH COURT, to 
appear, plead, act, compromise, withdraw or refer to arbitration for me/us as my/our 
Counsel/Advocate in the above noted matter, without any liability for. his default and 
with the authority to engage/appoint any other Advocate/Counsel on my/our costs.

I/We authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our behalf all 
sums and amounts payable or deposited on my/our account in the above noted matter.

, The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our case at any stage of the' 
proceedings,, if his any fee left unpaid or is outstanding against me/us.

Dated 72023
' (CLIENT)

ACCEPTED

/

TAIMUR ALI KHAN 
Advocate High Court

BC-10-4240
CMC: 17101-7395544-5 
Cell No. 03339390916
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BEFORE THE HONORABLE, SERVICE TRIBUNAL KHYBER
PAKHTUNKHWA, PESHAWAR

1Service Appeal No. 1554/2023
Ex-Constable Yasir Ali No.236
Posted at Barrier Hayat Qalandar District Hangu Appellant

Versus

^ The Provincial Police Officer,
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar & Others Respondents

. i. INDEX
S, # Description of documents Annexed Pages

Parawise Comments1. 1-2
2. Affidavit 3

3. A 4Copy of Bad Entries
4. : B,c 5-7Copy of FIR and Charge Sheet
5. D,E 8-9Copy of Enquiry Report
6. F 10Copy of Order Departmental Appeal
7. 11Copy of authority letter

/
/

Deponent
Inspector Legal, Hangu

^3-r
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BEFORE THE HONORABLE, SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA,r

PESHAWARJ
Service Appeal No.1554/2023
Ex-Constable Yasir Ali No.236
Posted at Barrier Hayat Qalandar District Hangu Appellant

Scs Viet; JVjbunal /Versus
Diii ry No,

The Provincial Police Officer,
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar & Others i_^.7!?.^^esDondents

Dated

Parwawise Comments on behalf of respondent No.l,2,& 3

Respectfully sheweth;-

Pawawise comments are submitted as under.
Preliminary Obiection;-

1. That the appellant has got no cause of action and no locus standi.
2. That the instant Service Appeal is badly time barred.
3. That the appellant has concealed material facts from this Honble Tribunal.
4. That the appellant has not come to this Honble Tribunal with clean hands.
5. That the instant appeal is bad due mis joinder & nonjoinder of necessary parties.
6. That the appellant is estoped by his own conduct to file the instant appeal.
Racts:-
1. Correct, to the extent of service of appellant. However, the appellant’s service record is found 

unsatisfactory. He remained absent from law full duty without any prior permission. During 

service appellant proved himself an inefficient Police Official, his service record is full of bad 

entries {Cop§^ of bad entries enclosed as Annexure-A)
2. Correct, to the extent of posting of the appellant, However during posting he handed over his 

official SMG to a private person which was recovered from accused Bismiallah arrested vide
...... .......... •'^niiiiiii|iin«iB III - II-rn-ii-ri I- tn-nr* i—Hi in urn ip linkup.................. ... , • -

FIR No. 1115/22 on account of such misconduct he was proceeded against departmentally.
II- III—ti'-m imiitriwiiiiii ■niinniiiiiiiiii uniiii n" i* if~* niiirfnrr nwwnwtinwww iiiwimiwin—wiOu

(Copy of FIR Charge Sheet attached as Annexure B,C)
3. Incorrect, and misleading appellant has committed gross misconduct by handing over official 

SMG rifle to a private person which was recovered from the possession of accused Bismillah 

arrested vide FIR No. 1115 dated 20.10.2022.
4. Incorrect, on account misconduct as explained in the proceeding paras, appellant was 

proceed against departmentally and served with Charge Sheet. During Enquiry the Charges 

against him stand proved hence after fulfillment of all codal-formalities, he was dismissed 

from service through speaking order. (Copy of Enquiry report attached as Annexure D,E)
■■11 ITT. ---------------- mri----- - »mii— i ^

5. The enquiiy officer conducted a detailed enquiry against the appellant in accordance with 

law/rules, however appellant did not defend his position during the enquiry proceeding and 

personal hearing. During enquiry the appellant was found guilty hence after fulfillment all 
codal formalities Dismissed from service.

6. Incorrect, proper departmental enquiry was conducted against him, and the allegation stand 

proves in the departmental inquiry.
7. Incorrect, after proper departmental enquiry in accordance with law/rules, appellant was 

dismissed from service through speaking order. His departmental appeal was properly 

examined and rejected by the appellate authority being devoid of merit. (Copy of order as 

Annexure F)



©^S. 'The appellant has got no cause of action to file the instant appeal which is liable to be 

^dismissed being time barred as well as the following grounds.
5 *

GROUNDS:-

A. Incorrect, the orders of respondents are quite legal and based on facts. The appellant 
was treated as per law/rules.

B. Incorrect, proper departmental enquiry in accordance with law/rules was conducted 

during which allegation against him stands proved.
C. Incorrect, As already explained in paras above.
D. Incorrect. As already explained in paras above. The allegation of handing over official 

SMG to a private person stands proved during departmental inquiry.
E. Incorrect, Reply already given vide paras above.
F. Incorrect and misleading reply already given pervading paras.
G. Incorrect, the charges against appellant stands proved during departmental inquiry.
H. Incorrect, the appellant was treated as per law/rules and no discrimination was 

committed during proceeding inquiry.
I. The answering respondents also seek permission to advance additional grounds at the 

time of hearing of instant service appeal.

Prayer:-

In view of above, it is prayed that the instant appeal being time barred 

and without any merit substance, may kindly be dismissed with cost, please.

VDistrict Police Officer, 
Hangu

Respondent No.3
(NISAR AHMAD) PSP QPM

Incumbent

Kohat, Region Kohat 
Respondent No.2

(SHER AKBAR) PSP, S.St
Incumbent

DIG/Lefeal, CPO^^
For ProvincialJ^ohce Officer,

Khyber Pai^^ct^hwa, Peshawar. 
(R^f^ndent No.l)

(DR. MUHAMMAD AKHTAR ABBAS) PSP 
Incumbent



^3 3)BEFORE THE HONORABLE. SERVICE TRIBUNAL KHYBER: . r/
PAKHTUNKHWA, PESHAWAR.

Service Appeal No.1554/2023
Ex-Constable Yasir Ali No.236
Posted at Barrier Hayat Qalandar District Hangu Appellant

Versus

The Provincial Police Officer,
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar & Others .Respondents

AFFIDAVIT

I respondent No.3, Mr. Nisar Ahmad PSP QPM District Police 

Officer Hangu and Respondent, do hereby solemly affirm on oath and declare 

that contents of these joint parawise comments on behalf of Respondents No. 1 

to 3 are true and correct to the best of my knowledge and belief and nothing 

has been concealed from this Honorable Tribunal.

’ It is further stated on oath that in this appeal, the answering 

respondents have neither been placed ex-parte nor their defense has been 

struck off.

District Police Officer, 
Hangu

(Respondent No. 3)
(NISAR AHMAD) PSP QPM

Incumbent 
CMC # 17301-1980374-1 
Cell # 0336-2228282

id-

1 8 MAR 2024i
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DETAIL OF BAD ENTRIES OF EX«CONSTABLE YASIR ALI NO. 236

ABSENTEE
PERIOD

S. # CHARGES/WILLFUL ABSENTEE PUNISHMENT ORDER

1. Vide OB NO. 768, dt: 07.12.2014 
absented period without pay 

^ide OB NO. 253, dt; 28:05.2018 
, absented period without

. Absented from official duty One day

2. Absented from official duty Three days

3. Vide OB NO. 547, dt: 03.11.2011 
Fine 100 rupees.Absented from official duty One day
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SD-PO HAMGU
Diary No ____ UKFICE OF THE 

DISTRICT POLICE OFFICER. 
HANGU

Tel No. 0925-623878 & Fax No. 0925-620135 
Email; dpohangu8@gmail.com

, r-

CHARGE SHFFT

I, MR. ASIF BAHADER, PSP, DISTRICT POLICE OFFICER. 
.HANGU. as competent authority under Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 
(amendments 2014) 1975. am of the opinion that you Constable Yasir Ali No. 
^36 while posted at Barrier Havat Qalandar, Hangu rendered yourself liable 
to be proceeded against, as you have omitted the following act’/omissions 
within the meaning of Rule 3 of the Police Rules 1975:-

During search 6b strike operation, the local police of P.S 
City Hangu have taken into custody a govt. SMG bearing 
No HA1328 with 3 spare charges having 90 rounds of 
7.62 bore from the possession of accused Bismillah @ 
Zartaj s/o Rizwan Ullah accompanied by other, accused 
arrested on the spot. As such, a proper case vide FIR No. 
1115, dated 20.10.2022 u/s 15AA has been registered 
against the accused in P.S City Hangu. '
As per statement of the accused, you Constable Yasir Ali 
No. 236 while posted at Barrier Hayat Qalandar, Hangu 
as a friend you have handed over the said govt. SMG to 
him.

i.

f

Whereas, when you were informed immediately rushed to 
P.S City and requested the SHO to return the same to 
you.
Reportedly, you have hired a house on rent at Muslim 
Abad Hangu for using drugs etc with your friends i.e. 
accused Bismillah, Qaiser Abbas, Ibrahim 6b Wakeel etc 
vide DD No. 15, dated 20.10.2022 P.S City, Hangu.
You being a member of disciplined force had acted 
indiscipline manner and criminal gross misconduct 
your part which cannot be ignored.
By reasons of the above, you appear to be guilty of 

misconduct under Rule 3 of the Rules ibid and have rendered yourself liable to 

all or any of the penalties specified in the Rule 4 of the Rules ibid.

You are,

V.

on

2.

3. therefore, required to submit your written 

statement within 07days of the receipt of this Charge Sheet to the enquiry
officer.

Your written defense if any should reach the Enquiry Officer 
N within the specified period, failing which it shall be presumed that you have 

defense to put in and ex-parte action shall be taken against you.

A statement of allegation is enclosed.

no

4.
A

DISTRICT POLICE OFFICER, 
HANGU

Office Work 202',’GC/EnquiriC'S/New pailern /Charge Sheei

mailto:dpohangu8@gmail.com
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OFFlut or I rlE 

DISTRICT POLICE OFFICER, 
HANGU

Tel No. 0925-623878 & Fax No. 0925-620135 
Email: dpohangu8@gmaii.com

DISCIPLINARY ACTION

MR. ASIF BAHADER, PSP, DISTRICT POLICEI,

OFFICER. HANGU. as competent authority, am of the opinion that you,

Constable Yasir All No« 236 have rendered yourself liable to be proceeded

against departmentally under Khyber Pakhtunkhwa Police Rule 1975

(Amendment 2014) as you have committed the following acts/omissions.

During search & strike operation, the local police of P.S City Hangu have 
taken into custody a govt. SMG bearing No HA1328 with 3 spare charges 
having 90 rounds of 7.62 bore from the possession of accused Bismillah @ 
Zartaj s/o Rizwan Ullah accompanied by other accused arrested on the 
spot. As such a proper case vide FIR No. 1115, dated 20.10.2022 u/s 15AA 
has been registered against the accused in P.S City Hangu.
As per statement of the accused, ,you Constable Yasir Ali No. 236 while 
posted gft SarrlerTIayat^Q^landar, Hangu as a friend you have handed over
the said govt. SMG td'Kiin^ ^ ---------------------
Whereas, when you were informed immediately rushed to P.S City and 
requested the SHO to return the same to you.
Reportedly; you have hired a house on rent at Muslim Abad Hangu for 
using drugs etc with your friends i.e. accused Bismillah, Qaiser Abbas, 
B^rahim & Wakeel etc vide DD No. 15, dated 20.10.2022 P.S City, Hangu. 
You being a member of disciplined force had acted indiscipline manner and 
criminal gross misconduct on your part which cannot be ignored.

i.

ii.

iii.

iv.

V,

2. For the purpose of scrutinizing the conduct of said 

accused with reference to the above allegations 7 (A <

appointed as enquiry officer. The enquiry officer shkll in accordance with 

provision of/the Police Rule-1975, provide reasonable opportunity of hearing to 

the accused official, record his findings and make, within twenty five days of 

the receipt of this order, recommendations as to punishment or other 

appropriate action against the accused official.

is

rThe accused official shall join thefp 
date, time and place fixed by the enquir^^ officer.

roceeding on the

DISTRICT RpLICE OFFICER, 
HANGU

/EC, dated 2^^ / 1'^'
Copy of above to:-

No. /2022.

1. _______________________ The Enquiry Officer for initiating
proceedings against the accused under the provisions of Police 
Rule-1975.
The Accused official:- with the directions to appear before the 
Enquiry Officer, on the date, time and place fixed by him, for the 
purpose of enquiry proceedings.

2.

Office Work 2021/GC/Enquiries/New pattern fCtiarge Sheet f\ n

mailto:dpohangu8@gmaii.com
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. I' ORDER.

A This order will dispose of the departmental appeal preferred by Ex-Constable
aS' Ali :No. 236 of district Hangii against the order of District Police Officer, Hangu whereby, 

awarded major penalty of dismissal from service vide OB No. 43, dated 24.01.2023.
- Brief facts of the case are, that during search and strike operation, the, local Police of PS Cny 
. .Tihgu seized an SMG No. HA-1328 alongwith 03 spare charges having 90 rounds of 7.62 bore 

fom the possession of accused Bismillah @ Zartaj s/o Rizwan Ullah accompanied by other 
accused. A case vide. RR No. U15, dated 20.10.2022, Ws \5-AA was registered against t\\c

of investigatiori, the accused disclosed that the 
the said SMG to him,

ne was

accused in PS City Hangu. During the course 
appellant, while posted at Barrier Hayat Qalandar, Hangu handed 
being his friend. When the appellant was informed, he immediately rushed to the PS and

■ rcquested.SHO to return the same. Reportedly, he had also hired a house on rent at Muslim Abad 
vTangu for using drugs etc with his friends i.e. accused Bismillah, Qaiser Abbas, Ibrahim &

■ Wiikcel; etc vide DDNo. 15, dated.20.I0,2022 PS City Hangu.

over

initiated against him and SDPO.'Proper departmental enquiry proceedings 
City Hangu was nominated as Enquiry Officer. The Enquiry Officer after fulfillment of codal 
formalities submitted enquiry findings wherein he state.d that the appellaht being a member of 

, disciplined force, handed over his official weapon to accused that could be easily used in. any 
criminal activity. Ele further pointed out that the' defaulter is also addicted to narcotics i.e. Chars 

He was, tVievefore, recommended for major penally under iVie relevanlrules.

were

Rice.

The appellant was called in Orderly Room Vveld on 2S .1 \ by live DrsXrlel
.Hilice Officer, Hangu ■ where he did not advance any plausible explanation m bis defense.

Final Show Cause Notice was issued to him vide DPO, Hangu officeConsequently, a
No. 329/EC, dated 30fi 1.2022. His reply was received and found unsatisfactory.

Keeping in view recommendations of the Enquiry Officer and the above cited 
■ ;ircumstances, the defaulter official was awarded major punishment of dismissal from service 
Mnder the relevant,rules by the District Police Officer, Hangu vide OB No. 43 dated 24.01.20z3.

Feeling aggrieved from the order of District Police Officer, Hangu, the appellant
summoned and iieard in person in Orderly. .jrefeiTcd therfnstant appeal. On 23.05.2023 he 

■'x;o'(sm.-:heldiihnhe'-.office of the undersigned. During personal hearing the appellant did not
.'idvance any plausible explanation in his defense: . . ..

was

Keeping in vievv the'above, I, Shcr Akbaf, PSP, S.St, Regional Police Officer,
■ , .Kohat, being the appellate authority, do not see any.-.lllegallty Inthe.lmpugvyed order passedby^ 

■..-OPO I-Iangu and there is no need for interference. Hence, appeal of Ex-Constable Yasir Ali 
. Mo. 236 is hereby rejected,being without substance and merit.

Order Announced
■I

1-
Y-‘M

RegiofTaHFhlice Officer^ 
^ Kdhat Region

■ V.'le / / /2023' /EC, Dated Kohat the
Copy forwarded to' District Police Officer, Hangu for infonnation and necessary 

«/r to his office Memo: No: 2502/LB, dated 09.05.2023. His Servic^e^Record is returned

Vo. r

.lerewith. y o\I
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BEFORE THE HONORABLE, SERVICE TRIBUNAL KHYBER
PAt^TUNKHWA. PESHAWAR.

Service Appeal No.1554/2023
Ex-Constable Yasir Ali No.236
Posted at Barrier Hayat Qalandar District Han^ .Appellant

Versus

The Provincial Police Officer,
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar 85 Others .Respondents

AUTHORITY LETTER

Mr. Shoukat Hayat DSP HQrs, (BPS-17) Hangu is hereby
#*'

authorized/nominated to submit para-wise comments/reply in the instant 

service appeal in the HonTole Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Peshawar 

' and also to defend instant service appeal on behalf of Respondent’s No.l to 3.

*-0fstrict Police Officer, 
Hangu

(Respondent No. 3)
(NISAR AHMAD) PSP QPM

Incumbent
tl

f^oUcT'of^^
Xigioi'icd* , Kohat 

Kohat Region Kohat 
(Respondent No. 2)

(SHER AKBAR) PSP S.St
Incumbents

X

Dl^/Ugal, CPO 
For Inspector Gen^aij^

Khyber PakhtiinkKv^, Peshawar. 
(Resp^dent No. 1)

(DR. MUHAMMAD AKHTAR ABBAS)
Incumbent

ce.


